
ĐỀ ÔN TẬP KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I NĂM HỌC 2022 – 2023
MÔN: TOÁN 10 – ĐỀ SỐ: 07
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Trong các câu sau, câu nào là mệnh đề đúng?
A. Hãy ngồi trật tự!

B. Sách này có mấy chương?
C. 
[image: image1.wmf]7

 là một số nguyên số.
D. 
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 là số tự nhiên chẵn.

Câu 2: Cho hệ bất phương trình 
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. Khẳng định nào sau đây sai?
A. Điểm 
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
B. Điểm 
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
C. Điểm 
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
D. Điểm 
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.

Câu 3: Tập xác định của hàm số 
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Câu 4: Tập xác định của hàm số 
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Câu 5: Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như hình bên dưới. Khẳng định nào sao đây là đúng?
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A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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B. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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C. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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D. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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Câu 6: Cho hàm số 
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[image: image25.wmf](

)

2

f

-

 bằng
A. 
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D. Không xác định.
Câu 7: Cho hàm số 
[image: image29.wmf]2
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. Khẳng định nào sau đây sai?
A. Trên khoảng 
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 hàm số đồng biến.
B. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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C. Trên khoảng 
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D. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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Câu 8: Parabol 
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Câu 9: Đồ thị trong hình vẽ dưới đây là của hàm số nào trong các phương án A;B;C;D sau đây?
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Câu 10: Bảng xét dấu bên dưới là của biểu thức nào dưới đây?
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Câu 11: Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 12: Tập nghiệm của bất phương trình: 
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Câu 13: Số nghiệm của phương trình 
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A. Vô số.
B. 2.
C. 1.
D. 0.
Câu 14: Cho góc 
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Câu 15: Cho 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
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Câu 16: Tam giác 
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. Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. 
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 góc nhọn.
B. 
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 góc tù.
C. 
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D. 
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 là tam giác đều.

Câu 17: Cho tam giác đều 
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 lần lượt là trung điểm của các cạnh 
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 (tham khảo hình vẽ). Mệnh đề nào dưới đây sai?
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Câu 18: Cho ba điểm 
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Câu 19: Cho đoạn thẳng 
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. Đẳng thức vectơ nào sau đây đúng?
A. 
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Câu 20: Cho 
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. Đẳng thức vectơ nào sau đây đúng?
A. 
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Câu 21: Lớp 
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 học sinh giỏi, trong đó có 
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 học sinh giỏi môn Toán, 
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 học sinh giỏi môn Ngữ Văn. Hỏi lớp 
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 có tất cả bao nhiêu học sinh giỏi cả hai môn Toán và Ngữ văn?
A. 
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Câu 22: Phần tô đậm ở hình vẽ dưới đây biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình nào?.

[image: image120.png]
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Câu 23: Miền không bị gạch trong hình vẽ (tính cả bờ) là miền nghiệm của hệ bất phương trình nào sau đây ?
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B. 
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D. 
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Câu 24: Tam giác 
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Các cạnh 
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 Khi đó, góc 
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Câu 25: Từ hai vị trí quan sát 
[image: image139.wmf]A

 và B của một tòa nhà; người ta quan sát đỉnh C của ngọn núi. Biết rằng độ cao 
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 tạo với phương nằm ngang một góc 
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Câu 26: Cho ba lực 
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Câu 27: Biết rằng hai vec tơ 
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 cùng phương. Khi đó giá trị của 
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Câu 28: Cho hai vectơ 
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Câu 29: Cho tam giác 
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Câu 30: Cho hàm số 
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)

2

223

khi2

1

1          khi2

x

x

fx

x

xx

ì

+-

³

ï

=

í

-

ï

+<

î

. Tính 
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Câu 31: Tập xác định của hàm số 
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Câu 32: Tìm điều kiện của m để hàm số 
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Câu 33: Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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Câu 34: Tìm giá trị của tham số 
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Câu 35: Cho hàm số 
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 có đồ thị. Biết đồ thị của hàm số có đỉnh 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 36:  (1,0 điểm) Một công ty điện tử sản suất hai loại máy tính trên hai dây chuyền độc lập (loại một và loại hai). Máy tính loại một sản xuất trên dây chuyền một với công suất tối đa 45 máy tính một ngày; máy tính loại hai sản xuất trên dây chuyền hai với công suất tối đa 80 máy tính một ngày. Để sản xuất một chiếc máy tính loại một cần 12 linh kiện và cần 9 linh kiện để sản xuất một máy tính loại hai. Biết rằng số linh kiện có thể sử dụng tối đa trong một ngày là 900 linh kiện và tiền lãi bán một chiếc máy loại một là 
[image: image227.wmf]2.500.000

 đồng; tiền lãi khi bán một chiếc máy loại hai là 
[image: image228.wmf]1.800.000

 đồng. Hỏi cần sản xuất mỗi loại bao nhiêu máy tính để tiền lãi thu được trong một ngày là nhiều nhất. (Giả thiết rằng tất cả các máy tính sản xuất ra trong ngày đều bán hết).
Câu 37: Cho tam giác 
[image: image229.wmf]ABC

. Các điểm 
[image: image230.wmf]M

, 
[image: image231.wmf]N

 được xác định bởi các hệ thức 
[image: image232.wmf]2
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. Xác định 
[image: image234.wmf]x

 để 
[image: image235.wmf]A
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 thẳng hàng.

Câu 38: Tìm tất cả các giá trị nguyên của tham số 
[image: image238.wmf]m

để bất phương trình: 
[image: image239.wmf](
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 vô nghiệm.
Câu 39: Cho tam giác 
[image: image240.wmf]ABC

. Tìm tập hợp điểm 
[image: image241.wmf]M

 sao cho 
[image: image242.wmf]42
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---------- HẾT ----------

HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Trong các câu sau, câu nào là mệnh đề đúng?
A. Hãy ngồi trật tự!
B. Sách này có mấy chương?
C. 
[image: image243.wmf]7

 là một số nguyên số.
D. 
[image: image244.wmf]15

 là số tự nhiên chẵn.

Lời giải
Chọn C
Mệnh đề đúng là 
[image: image245.wmf]7

 là một số nguyên số.
Câu 2: Cho hệ bất phương trình 
[image: image246.wmf]2310
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. Khẳng định nào sau đây sai?
A. Điểm 
[image: image247.wmf](
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D
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
B. Điểm 
[image: image248.wmf](
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
C. Điểm 
[image: image249.wmf](

)

0;0

O

 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
D. Điểm 
[image: image250.wmf](
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.

Lời giải
Chọn C
Câu 3: Tập xác định của hàm số 
[image: image251.wmf]2
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Lời giải
Chọn A
Điều kiện 
[image: image256.wmf]2
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Vậy 
[image: image257.wmf]{
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Câu 4: Tập xác định của hàm số 
[image: image258.wmf]1
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B. 
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D. 
[image: image262.wmf](
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Lời giải
Chọn D
Điều kiện xác định 
[image: image263.wmf]303
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Vậy tập xác định của hàm số 
[image: image264.wmf]1
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Câu 5: Cho hàm số 
[image: image266.wmf](
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 có bảng biến thiên như hình bên dưới. Khẳng định nào sao đây là đúng?

[image: image267.png]



A. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image268.wmf](
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B. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image269.wmf](

)

;1

-¥

.
C. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image270.wmf](
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.
D. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image271.wmf](
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.
Lời giải
Dựa vào bảng biến thiên: khoảng 
[image: image272.wmf](

)

;0

-¥

 có mũi tên hướng lên, diễn tả hàm số đồng biến.
Câu 6: Cho hàm số 
[image: image273.wmf](
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. Giá trị 
[image: image274.wmf](
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 bằng
A. 
[image: image275.wmf]3
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B. 
[image: image276.wmf]3
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C. 
[image: image277.wmf]4

.
D. Không xác định.
Lời giải
Chọn B
Ta có 
[image: image278.wmf](
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Câu 7: Cho hàm số 
[image: image279.wmf]2
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. Khẳng định nào sau đây sai?
A. Trên khoảng 
[image: image280.wmf](
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 hàm số đồng biến.
B. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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 và đồng biến trên khoảng 
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C. Trên khoảng 
[image: image283.wmf](
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hàm số nghịch biến.
D. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image284.wmf](
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 và đồng biến trên khoảng 
[image: image285.wmf](
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Lời giải
Chọn D
Đỉnh của parabol: 
[image: image286.wmf]2
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Bảng biến thiên của hàm số:

[image: image287.png]x| =





Dựa vào bảng biến thiên suy ra khẳng định D sai.

Câu 8: Parabol 
[image: image288.wmf](
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có hoành độ đỉnh là
A. 
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B. 
[image: image290.wmf]3

2

x

=

.
C. 
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D. 
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Lời giải
Chọn C
Parabol 
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2

=-

.

Câu 9: Đồ thị trong hình vẽ dưới đây là của hàm số nào trong các phương án A;B;C;D sau đây?

[image: image297.png]



A. 
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D. 
[image: image301.wmf]2
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Lời giải
Chọn D
Đồ thị cắt trục tung tại điểm có tung độ bằng 
[image: image302.wmf]1
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 nên loại B và C
Hoành độ của đỉnh là 
[image: image303.wmf]1
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 nên ta loại A và Chọn D
Câu 10: Bảng xét dấu bên dưới là của biểu thức nào dưới đây?
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Lời giải
Chọn D
Do bảng xét dấu có hai khoảng cùng dấu, nên biểu thức là tam thức bậc bai, do đó loại phương án 
[image: image309.wmf],
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Vì biểu thức mang dấu trừ nên loại phương án 
[image: image310.wmf]B

.
Câu 11: Tập nghiệm của bất phương trình 
[image: image311.wmf]2
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Lời giải
Chọn C
Bất phương trình 
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Vậy 
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Câu 12: Tập nghiệm của bất phương trình: 
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Lời giải
Chọn B
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Câu 13: Số nghiệm của phương trình 
[image: image327.wmf]2
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A. Vô số.
B. 2.
C. 1.
D. 0.
Lời giải
Chọn C
Ta có 
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Vậy phương trình đã cho có 1 nghiệm.
Câu 14: Cho góc 
[image: image337.wmf]a

 thoả 
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. Giá trị của biểu thức 
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B. 
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C. 
[image: image342.wmf]1
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D. 
[image: image343.wmf]1
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Lời giải
Chọn D

[image: image344.wmf]tan2cos0
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 nên chia cả tử và mẫu của 
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Câu 15: Cho 
[image: image348.wmf]ABC
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Lời giải
Chọn A
Xét 
[image: image355.wmf]ABC

D

, áp dụng định lý Cosin ta có:


[image: image356.wmf]2222222

2.cos2.cos60

abcbcAbcbcbcbc

=+-=+-°=+-

.

Câu 16: Tam giác 
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. Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. 
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 có 
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B. 
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Lời giải
Chọn B
Xét 
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Câu 17: Cho tam giác đều 
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 lần lượt là trung điểm của các cạnh 
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Lời giải
Chọn A
Do 
[image: image377.wmf],,
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 lần lượt là trung điểm của các cạnh 
[image: image378.wmf],,
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 nên các mệnh đề B, C, D đều đúng

Câu 18: Cho ba điểm 
[image: image379.wmf]A
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Lời giải
Chọn A
Theo quy tắc 3 điểm: 
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Câu 19: Cho đoạn thẳng 
[image: image387.wmf]AB
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. Đẳng thức vectơ nào sau đây đúng?
A. 
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Lời giải
Ta có 
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Mặt khác 
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Câu 20: Cho 
[image: image398.wmf]akb
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A. 
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Lời giải
Theo định nghĩa ta có 
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Câu 21: Lớp 
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 học sinh giỏi, trong đó có 
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 học sinh giỏi môn Toán, 
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 học sinh giỏi môn Ngữ Văn. Hỏi lớp 
[image: image408.wmf]10

A

 có tất cả bao nhiêu học sinh giỏi cả hai môn Toán và Ngữ văn?
A. 
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Lời giải
Chọn B
Gọi 
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 học sinh giỏi Toán, ta có 
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Gọi 
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Số học sinh giỏi là 
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Số học sinh giỏi cả hai môn Toán và Ngữ văn là
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Câu 22: Phần tô đậm ở hình vẽ dưới đây biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình nào?.
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Lời giải
Chọn C
Đường thẳng đi qua hai điểm 
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Câu 23: Miền không bị gạch trong hình vẽ (tính cả bờ) là miền nghiệm của hệ bất phương trình nào sau đây ?
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Câu 24: Tam giác 
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Câu 25: Từ hai vị trí quan sát 
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Câu 26: Cho ba lực 
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Câu 27: Biết rằng hai vec tơ 
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Câu 28: Cho hai vectơ 
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Câu 29: Cho tam giác 
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Theo giả thiết: tam giác 
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Câu 30: Cho hàm số 
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Câu 31: Tập xác định của hàm số 
[image: image553.wmf]2

31

56

-++

=

-+

xx

y

xx

là
A. 
[image: image554.wmf][

)

{

}

1;3\2

-

.
B. 
[image: image555.wmf][

]

1;2

-

.
C. 
[image: image556.wmf][

]

1;3

-

.
D. 
[image: image557.wmf](

)

2;3

.

Lời giải
Chọn A
Hàm số xác định 
[image: image558.wmf][

)

{

}

2

3

30

1

101;3\2

3

560

2

£

ì

ì

-³

ï

³-

ïï

Û+³ÛÛÎ-

íí

¹

ïï

-+¹

î

ï

¹

î

x

x

x

xx

x

xx

x

.

Vậy tập xác định 
[image: image559.wmf][

)

{

}

1;3\2

=-

D

.

Câu 32: Tìm điều kiện của m để hàm số 
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Câu 33: Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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Câu 34: Tìm giá trị của tham số 
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Câu 35: Cho hàm số 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 36:  (1,0 điểm) Một công ty điện tử sản suất hai loại máy tính trên hai dây chuyền độc lập (loại một và loại hai). Máy tính loại một sản xuất trên dây chuyền một với công suất tối đa 45 máy tính một ngày; máy tính loại hai sản xuất trên dây chuyền hai với công suất tối đa 80 máy tính một ngày. Để sản xuất một chiếc máy tính loại một cần 12 linh kiện và cần 9 linh kiện để sản xuất một máy tính loại hai. Biết rằng số linh kiện có thể sử dụng tối đa trong một ngày là 900 linh kiện và tiền lãi bán một chiếc máy loại một là 
[image: image608.wmf]2.500.000

 đồng; tiền lãi khi bán một chiếc máy loại hai là 
[image: image609.wmf]1.800.000

 đồng. Hỏi cần sản xuất mỗi loại bao nhiêu máy tính để tiền lãi thu được trong một ngày là nhiều nhất. (Giả thiết rằng tất cả các máy tính sản xuất ra trong ngày đều bán hết).
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Miền nghiệm của bất phương trình là miền ngũ giác 
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